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После резкого спада в апреле и мае рынок труда начал быстро восстанавливаться с июня по август 

в отсутствие мер изоляции. В августе количество размещенных в сети вакансий восстановилось до 

докризисного уровня. Однако серьезные уязвимости остаются. Среди респондентов, 

информирующих о продолжающихся сложностях с работой, все больше считают, что потеря 

работы может быть постоянной. Проблема отсутствия продовольственной безопасности по-

прежнему стоит высоко и намного превышает уровень 2019 года. Среди домохозяйств, 

обратившихся за какой-либо медицинской помощью после вспышки, 20 процентов сообщили, что не 

могут ее получить. Около 5 процентов домохозяйств сообщили о получении вновь официальной 

финансовой или неденежной поддержки от государства с момента начала вспышки. 

Средства к существованию 
• Внутренняя занятость восстановила утраченные позиции после резкого спада после вспышки. 

Доля респондентов, указавшая, что ни один из членов домохозяйства на предыдущей неделе не 

работал, выросла почти до 40 процентов в мае, но к августу приблизилась к уровню 2019 года. С 

учетом того, что самое большое количество вакансий предлагается в строительном секторе, 

количество размещенных на популярном сайте somon.tj объявлений в августе выросло на 7 

процентов по сравнению с докризисным уровнем после падения более чем на 70 процентов. 

• Перебои с работой менее распространены, чем сразу после вспышки, но растущая доля 

оставшейся безработицы может быть постоянной. Доля респондентов, отметивших перебои в 

работе членов семьи из-за COVID-19, упала примерно до 40 процентов в августе с 63 процентов в 

мае. Однако, все увеличивающаяся доля тех, чья работа была приостановлена, отметили, что 

«маловероятно, что работа возобновится». Доля таких респондентов выросла с 19 процентов до 33 

за тот же период. 

• Степень существенной финансовой напряженности уменьшается, но остается высокой. Доля 

респондентов, чьё финансовое положение ухудшилось, к августу снизилась, но остается на 3 

процентных пункта выше по сравнению с уровнем 2019 года. Доля тех, кто считает, что они могут 

оплатить чрезвычайные расходы в размере 100 сомони (около 10 долларов США), выросла с 43 

процентов в мае до 52 процентов в августе. Доля тех, кто очень обеспокоен влиянием COVID-19 на 

экономику и их средства к существованию, составила почти 53 процента в августе по сравнению с 

примерно 71 процентом в мае. 
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Расчёты автора, данные любезно предоставлены сайтом Somon.tj 
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Миграция и денежные переводы 
• Среди домохозяйств, где имеются мигранты, уже находящиеся за границей, доход от денежных 

переводов резко упал в апреле, но к августу несколько восстановился. Доля мигрантов, 

отправивших денежные переводы в течение предыдущих 10 дней, остается значительно ниже, чем 

в прошлом году, более чем на 25 процентных пунктов, как показали данные за август. Около 62 

процентов домохозяйств-получателей указали на сокращение денежных переводов в апреле, что 

является самой высокой долей, когда-либо зафиксированной в исследовании L2T. Однако в течение 

августа ожидания продолжения переводов неуклонно сокращали разрыв с уровнями 2019 года. 

Вместо полной потери работы, респонденты обычно называют причиной менее частых денежных 

переводов краткосрочную потерю доходов мигрантами. 

• Ожидается, что сокращение денежных переводов приведет к повышению уровня бедности. 

Бедные домохозяйства в Таджикистане гораздо больше зависят от денежных переводов, чем более 

обеспеченные. Более 80 процентов домохозяйств, получающих денежные переводы, сообщили, что 

в основном тратят их на продукты питания и другие предметы первой необходимости. 

• Интерес к переезду за границу в поисках работы возвращается. После падения примерно до 2 

процентов домохозяйств в мае, интерес к миграции за границу вырос до 7 процентов домохозяйств 

в августе, что практически составляет уровень 2019 г. за тот же период. Доля домохозяйств, 

предоставляющих данные хотя бы об одном члене, находящемся за рубежом, упала до 32 процентов 

в августе по сравнению с 41 процентом в то же время в прошлом году. 

 

Продовольственная безопасность и расходы 
• Сообщения о сокращении потребления продуктов питания в мае достигли 41 процента населения 

и в августе оставались на 10 процентных пунктов выше уровня 2019 года. Общая 

продовольственная безопасность ухудшилась во время пика кризиса по ряду показателей: росла 

доля респондентов, указавших на голод, сокращение разнообразия рациона питания и 

беспокойство по поводу получения достаточного количества еды, прежде чем в период с июня по 

август это число несколько восстановилось. Аналогичный рост наблюдался в снижении 

платежеспособности за коммунальные услуги и в таких механизмах выживания, как продажа 

активов и сокращение расходов на медицинское обслуживание. 
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• В августе очень немногие домохозяйства сообщили о нехватке товаров первой необходимости. 

Менее 2 процентов респондентов сообщили, что у них отсутствуют запасы продуктов, по сравнению 

с 10 процентами в мае. 

  

 

Знание, образование и поведение 
• Практически все респонденты отмечают изменение своего заведенного порядка из-за COVID-19. 

Около 97 процентов сообщают о последовательном сокращении количества рукопожатий, начиная 

с мая. Всё большая доля респондентов сокращает количество других приветствий, таких как поцелуи 

и объятия, после вспышки. Также в мае существенно выросла доля указавших на ношение масок и 

социальное дистанцирование. Респонденты в Таджикистане все чаще отмечали более частое мытье 

рук: в среднем с 7 раз в день в апреле до 10 раз в день в августе. 
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• Уровень обеспокоенности по поводу воздействия COVID-19 на здоровье и экономику снижается. 

В августе около 56 процентов респондентов заявили, что они очень обеспокоены здоровьем своей 

семьи, по сравнению с 79 процентами в апреле. Чуть более 53 процентов указали, что очень 

обеспокоены воздействием вспышки на экономику и их средства к существованию, по сравнению с 

более чем 70 процентами в апреле. 

• Около 28 процентов домохозяйств отметили, что ежемесячно с момента вспышки нуждались в 

медицинской помощи. Среди них 20% сообщили, что не смогли его получить. Сообщений о 

невозможности доступа к медицинской помощи было больше среди жителей городских районов (22 

процента обращений по сравнению с 18 процентами в сельской местности). 
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